



AKADEMIE VĚD ČESKÉ REPUBLIKY

Akademie věd České republiky vydává na základě zákona č. 283/1992 Sb., o Akademii věd České republiky, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 341/2005 Sb., o veřejných výzkumných institucích, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu se Stanovami Akademie věd České republiky ze dne 24. května 2006 toto

ÚPLNÉ ZNĚNÍ

zřizovací listiny Knihovny AV ČR, v. v. i.,

ze dne 28. června 2006, jak vyplývá ze změn provedených dodatkem č. 1 ze dne 5. října 2007:

I.

(1) Pracoviště bylo zřízeno usnesením 5. plenární schůze Vládní komise pro vybudování Československé akademie věd ze dne 26. května 1952 s účinností od 1. ledna 1953 pod názvem Základní knihovna – Ústředí vědeckých informací ČSAV. S účinností od 31. prosince 1992 bylo pracoviště usnesením 50. zasedání Výboru prezidia pro řízení pracovišť ČSAV ze dne 15. prosince 1992 přejmenováno na Knihovnu AV ČR a ve smyslu § 18 odst. 2 zákona č. 283/1992 Sb. se stalo pracovištěm Akademie věd České republiky.

(2) Na základě zákona č. 341/2005 Sb. se právní forma Knihovny AV ČR dnem 1. ledna 2007 mění ze státní příspěvkové organizace na veřejnou výzkumnou instituci.

II.

(1) Knihovna AV ČR, v. v. i. (dále jen „KNAV“), IČ 67985971, je právnickou osobou zřízenou na dobu neurčitou se sídlem v Praze 1, Národní 1009/3, PSČ 115 22.

(2) Zřizovatelem KNAV je Akademie věd České republiky – organizační složka státu, IČ 60165171, která má sídlo v Praze 1, Národní 1009/3, PSČ 117 20.

III.

(1) Účelem zřízení KNAV je uskutečňování vědeckého výzkumu v oblasti vědeckých informací a knihovnědy, zajišťování informační infrastruktury pro výzkum a poskytování knihovnických, informačních a reprografických služeb pracovištěm Akademie věd České republiky a ostatním uživatelům ve sféře vědy a výzkumu.

(2) Předmětem hlavní činnosti KNAV je výzkum v oblasti vědeckých informací a knihovnědy a poskytování služeb specializované knihovny podle zákona č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických a informačních služeb (knihovní zákon). Svou činností KNAV přispívá ke zvyšování úrovně poznání a vzdělanosti a k využití výsledků vědeckého výzkumu v praxi. Ve vztahu k uživatelům působí KNAV jako univerzální vědecká knihovna, která svými



fondy účelně doplňuje sbírky odborných knihoven jednotlivých pracovišť AV ČR a spravuje Záložní knižní fond AV ČR. KNAV pro uživatele získává, zpracovává a zpřístupňuje vědeckou literaturu v klasické i elektronické formě a zajišťuje pro ně i další služby, zejména předávání údajů do informačního systému výzkumu a vývoje (RIV), rešerše, mezinárodní výpůjčky, tisk a kopírování, zpracovávání hromadných dat, převod na jiná média (zejména digitalizace), expertní činnost pro uchovávání dat a ošetřování knižních fondů (zejména desinfekci a vazby). Pracovištěm AV ČR poskytuje poradenskou a konzultační pomoc a je střediskem pro výuku a zvyšování odborné kvalifikace knihovnických a informačních pracovníků AV ČR. KNAV vydává odborné publikace a bibliografie, zpracovává retrospektivní bibliografie bohemikálních tisků 16. až 18. století a analytické soupisy starých tisků z vlastních fondů. Vypracovává projekty automatizace malých a středních odborných knihoven a automatizace zpracovávání historických knižních fondů. V rámci předmětu své činnosti rozvíjí mezinárodní spolupráci včetně mezinárodní výměny publikací a pořádá odborná setkání, konference, semináře a workshopy. Úkoly realizuje samostatně i ve spolupráci s vysokými školami a dalšími vědeckými a odbornými institucemi.

(3) Předmětem jiné činnosti KNAV jsou vázání a konečné zpracování knih a dalších tiskovin, kopírovací práce, zpracování dat, služby databank a správa sítí. Podmínky jiné činnosti určují příslušná podnikatelská oprávnění a zákon o veřejných výzkumných institucích. Rozsah jiné činnosti nesmí přesáhnout 15 % pracovní kapacity KNAV.

IV.

(1) Orgány KNAV jsou ředitel, rada pracoviště a dozorčí rada. Ředitel je statutárním orgánem KNAV a je oprávněný jednat jménem KNAV.

(2) Základními organizačními jednotkami KNAV jsou vědecká oddělení, jejichž úkolem je výzkum a vývoj, a servisní oddělení, jejichž úkolem je zajišťování infrastruktury.

(3) Podrobné organizační uspořádání KNAV upravuje její organizační řád, který vydává ředitel po schválení radou pracoviště.

V.

Zřizovací listina je v tomto znění účinná od 5. října 2007.

V Praze dne 2. ledna 2008
Č.j.: 621/P/07



Prof. RNDr. Václav Pačes, DrSc.
předseda AV ČR